



# ADRC Highlights

Новости за месяц Азиатского Центра

Выпуск 208  
Июль  
2010

## ТЕМЫ НОМЕРА

### Развивая Сотрудничество с Институтами-членами

Монголия Начала  
Контрмеры Против  
Землетрясений

### Развивая Сотрудничество со Странами-членами

Развитие Менеджмента  
Стихийных Бедствий  
Официальными  
Представителями  
Местных Органов  
Управления в Мьянма

### Участие в Международных Конференциях

АЦСРСБ Участвует в

### Объявления

Изменения в Штате

Азиатский Центр  
Снижения Риска  
Стихийных Бедствий

Хитомирайкан 5, 1-5-  
2 Вакихамакайган-  
дори, Тюо-ку, Кобе  
651-0073 ЯПОНИЯ

Телефон:  
+81-78-262-5540  
Факс:  
+81-78-262-5546  
Электронная почта:  
editor@adrc.asia  
Электронная  
страница:  
<http://www.adrc.asia>

© ADRC 2010

## ● Развивая Сотрудничество с Институтами-членами Монголия Начала Контрмеры Против Землетрясений

Ожидается, что в ближайшем будущем на Монголию обрушится сильнейшее землетрясение. 4 декабря 1957 года на Алтае произошёл разлом протяжённостью 250 км, что стало причиной землетрясения магнитудой 8.3 балла. После этого все происходящие в Монголии стихийные бедствия включали в себя сильные снегопады и лесные пожары. Столицей страны является Улан—Батор - единственный большой город в Монголии. Так как в Улан—Баторе проживает 1.2 миллиона, что составляет 2/5 населения страны, необходимость подготовки к землетрясению в этом городе ощущается особенно остро.

С начала демократизации наблюдается постоянный приток людей в Улан-Батор. В то время как в самой столице воздвигаются многоэтажные здания, люди из периферии стремятся поставить юрты или построить деревянные постройки в его пригороде. Беспокойство вызывает сейсмоустойчивость построенных во времена Советского Союза многоквартирных жилых комплексов, относительно недавно сооружённых высотных зданий, а также сейсмоустойчивость таких важных элементов городской инфраструктуры как дороги и мосты. Вдобавок ко всему этому существует риск многочисленных пожаров в районах, где люди живут преимущественно в юртах.

По просьбе правительства Монголии и монгольского представительства Японского Агентства Международного Сотрудничества (JICA), Азиатский Центр Снижения Рисков Стихийных Бедствий (АЦСРСБ) направил в Монголию старшего научного исследователя Масару Аракида. Г-н Аракида провёл в Монголии 4 дня с 22-го по 26-е июня. В ходе 2-х дневного семинара он выступил с презентациями о политических стратегиях на случай землетрясений, основываясь на опыте Великого Землетрясения Хансин Авадзи. После объяснения процесса возникновения землетрясений, состоялось обсуждение правительственных мер подготовки к будущим землетрясениям, а также мер для простого населения. АЦСРСБ будет продолжать работать с соответствующими местными организациями, поддерживая разработку мер подготовки к землетрясениям в Монголии.



## ● Развивая Сотрудничество со Странами-членами Развитие Менеджмента Стихийных Бедствий Официальными Представителями Местных Органов Управления в Мьянма

Департамент Помощи и Эмиграции (RRD) при Министерстве Социального Благополучия совместно с АЦСРСБ начали реализацию

## Продолжение

программы по развитию менеджмента стихийных бедствий среди официальных представителей местных органов управления. Настоящая программа является одной из серии программ для стран АСЕАН, реализацию которой АЦСРСБ начал в 2008 году. Эта серия сфокусирована на развитии образования в области снижения рисков стихийных бедствий, использовании спутниковых изображений в управлении рисками стихийных бедствий и развитии электронной базы данных о природных стихийных бедствиях с применением системы номеров GLIDE.

23-24 июня 2010 года RRD и АЦСРСБ провели стартовое собрание по реализации программы для местных органов управления. Около 15 представителей обеих сторон обсуждали вопросы, связанные с внедрением программы. В 2008 году Мьянме был нанесён серьёзный ущерб Циклоном Наргиз. В силу климатических особенностей страна предрасположена к штормам, оползням, землетрясениям, цунами, засухам и пожарам. Так как местные органы управления играют важную роль на каждой фазе цикла управления рисками стихийных бедствий, существует острая необходимость улучшения их навыков в этой области.

RRD и АЦСРСБ будут совместно работать над внедрением 20-ти месячной программы 2010-2011, начав с создания группы экспертов, ответственной за разработку учебных материалов.

## ● **Участие в Международных Конференциях**

### **АЦСРСБ Участвует в «Ориентационном Обучении по Использованию Портала Проекта DRR»**

АЦСРСБ принял участие в «Ориентационном Обучении по Использованию Портала Проекта DRR», разработанного в рамках инициативы IAP по Региональному Обзору и Оценке посредничества DRR и проходившего в Бангкоке 17-18 июня 2010 года. Обучение было совместно организовано Азиатским Центром Подготовки к Стихийным Бедствиям (ADPC) и UNSDR и при поддержке Азиатского Банка Развития (ADB). Около 30 официальных представителей организаций-членов IAP и других организаций из Азиатско-Тихоокеанского Региона приняли участие в обучении.

В ходе семинара участники узнали о Портале Проекта DRR, включая его применение, а также обсудили возможные пути увеличения использования Портала и новшества в отношении процесса обновления информации. Ожидается, что портал будет способствовать развитию координации и сотрудничества организаций в области снижения рисков стихийных бедствий (DRR), поможет избежать дублирования деятельности и улучшить планирование и программирование в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

АЦСРСБ надеется продолжать поддерживать портал и активизировать его применение в DRR в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

## ● **Объявления**

### **Изменения в Штате**

В конце июня старшие научные исследователи г-н Нобуру Утияма и г-н Ёсиаки Огане вернулись на места своей прежней работы. Весь штат АЦСРСБ желает им дальнейших успехов. Г-н Такахиро Оно занял пост старшего научного исследователя, начав работу при АЦСРСБ 1-го июля этого года.

## **Справочная**

Если у Вас есть комментарии и вопросы относительно Обзора ADRC, обращайтесь, пожалуйста, по адресу [editor@adrc.asia](mailto:editor@adrc.asia)